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- Área de sangra do documento - Exemplo: 215x285mmBLEED BOX 

 - Área do corte final da página - Exemplo: 205x275mmTRIM BOX

 - Área de segurança - Textos e ilustrações devem estar a pelo menos 3mm do corte finalART BOX

ÁREA DE SANGRA (215x285mm)

ÁREA DE CORTE FINAL (205x275mm)

ÁREA DE SEGURANÇA(199x269mm)

FORMATO DAS PÁGINAS
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 Para a correta visualização das páginas no Smart Review do Insite, de modo que 
possibilite verificar como estão disponibilizadas as linhas de corte final e a área de 
segurança, deve ser feito a seguinte configuração:

1° Selecionar a aba de informações, localizado à direita da tela;

2º Deixar ativados no menu somente as opções de Corte e Arte.

> A opção Corte (linha em verde) delimita o formato da página;
> A opção Arte (linha branca tracejada) delimita a área de segurança;
> As demais opções presentes no menu não são necessárias.

A visualização ficará na forma apresentada abaixo:

VISUALIZAÇÃO DAS PÁGINAS NO SMART REVIEW DO INSITE

1º

2º

DICA:
Clicar no ícone
‘‘Preferências’’

para modificar a unidade
para visualização das

dimensões de formatos 



 Para obter intensidade do Preto em grandes áreas sólidas (acima de 4cm²), o Preto 100% deve receber um calço de 

30 % de Cyan. Caso o fundo estiver sobre outra imagem, recomenda-se que seja aplicado o calço da seguinte forma: 30% de 

Cyan + 1% de Magenta + 1% de Amarelo + 100% de Preto.

Os Textos Pretos devem estar com a separação de cores somente no canal do preto, dessa forma evitando 

problemas com variação de registro durante o processo de impressão do material.

A soma das cores não deve ultrapassar 340%, tanto em vetores quanto em imagens, para não ocasionar acúmulo de 

tinta e resultado da cor como preto chapado.

APLICAÇÃO DE CALÇO  /  TEXTOS PRETOS  /  SOBREPOSIÇÃO DE CORES

Composição Calço

 30%C (cyan):

1%M (magenta): 

 1%Y (amarelo):

K (preto): 100%

 0%C (cyan):

0%M (magenta): 

 0%Y (amarelo):

K (Preto): 100%

Composição Textos

A soma das 
cores não

deve
 ultrapassar

340%

Chapas de processo

Processo Ciano

Processo Magenta

Processo Amarelo

Processo Preto

Cobertura da área total

91%

80%

64%

96%

331%

Exemplo:



ACABAMENTO EM LOMBADA QUADRADA

 Quando há espelho da 2ª Capa com a primeira página do miolo, ou da última página do miolo com a 

3ª Capa, é necessário fazer um deslocamento de 7mm para o lado externo da página. Isto se dá para que 

obtenhamos um bom resultado da continuidade das imagens entre a capa e o miolo, pois entre elas haverá 

uma reserva de cola.

Este deslocamento é realizado pelo Bureau, porém para que ocorra tudo certo é necessário que 

estas páginas não tenham textos ou elementos nas extremidades laterais externas (ideal deixar uma 

reserva de 10 mm), para não correr o risco de cortar alguma informação.
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Páginas com espelhos

Área de cola

Cuidado com elementos próximos as extremidades laterias,
poderá perder ou cortar alguma informação!

Ideal deixar uma reserva de 10 mm.



ACABAMENTO COLADO

   Materiais que contém acabamento colado devem evitar que existam textos espelhados entre as 

páginas, isto devido a aplicação de uma tarja para recebimento de cola, dessa forma cada página perde em 

torno de 1mm na área da lombada podendo tornar estes textos ilegíveis.

Neste tipo de acabamento as imagens espelhadas também perdem uma pequena parte do espelho na 

área de lombada.
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Simulação de espelho para lombada colada



 Quando o folder possui dobra em rocambole há necessidade de que sua abas possuam formatos 
diferentes para fechamento do folder.

obs.: o verso deve possuir a mesma compensação, porém do lado inverso, conforme demonstrado no exemplo abaixo:

FOLDER - Dobras Rocambole
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Dica: enviar juntamente com os arquivos uma foto ou imagem demonstrando a forma correta de dobra do material.



ACABAMENTO COM ESPIRAL

Acabamento com Espiral deve conter 15mm de área de segurança na margem que receberá o Espiral:
15mm



MATERIAIS COM FACA E VERNIZ LOCALIZADO

Arquivos com faca ou verniz localizados devem ser realizados da seguinte maneira:

• separado em um canal especial (exemplo pantones);

• vetorizados;

• com overprint habilitado;

• publicados na mesma página da impressão (em cor especial);

O desenho da FACA e aplicações de VERNIZ devem ser publicados
na mesma página da impressão, aplicados em cor especial,

para que a separação seja feita na gráfica.



CORES PARA APLICAÇÃO DE FACAS

As linhas de faca devem estar com 0,6 pt de espessura e linha contínua.
0,6 pt = 0,2117 mm



NOMENCLATURA DE DESENHO TÉCNICO DE FACAS



GERANDO PDF NO INDESIGN



GERANDO PDF NO ILLUSTRATOR
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GERANDO PDF NO CORELDRAW
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CONFIGURANDO PREDEFINIÇÃO DE PDF
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GERANDO PDF NO CORELDRAW

SALVANDO COMO PDF
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Recomendações Técnicas

Formato + 5mm de Sangra para cada lado (Exemplo: 203x275mm = 213x285mm)

Textos e outros elementos devem respeitar área de segurança de 3mm para o corte nal

Todos os elementos devem estar no modo de cor CMYK

Todos os elementos PANTONE devem ser convertidos para CMYK

Textos devem estar como vetor, e não como imagem

Textos pretos devem estar com separação somente no canal do Preto

Códigos de Barra devem estar como vetor e apenas no canal do Preto

Evitar textos menores que 4 pontos com fontes muito nas

Enviar todas as páginas do material em um só arquivo, mantendo a ordem correta das páginas

Não aplicar marcas de corte, registro, barras de cores e informações da página nos arquivos

A resolução das imagens devem estar acima de 200 dpi e com boa denição

CHECK LIST
PARA FECHAMENTO DE

ARQUIVOS EM PDF

Todas as fontes devem estar embutidas no PDF

Não aplicar perl ICC de cores na exportação dos arquivos

Versão do PDF: sempre com versão 1.4

Atualizado em: 15/12/2019 - Versão: 1
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CONTATOS POSIGRAF

Bureau Posigraf - (41) 3212-5455 / 3212-5472 - 24 horas por dia - 07 dias por semana

bureau@positivo.com.br
E-mail da equipe que faz a checagem de arquivos, produção de provas e orientações técnicas sobre arquivos

Supervisores Bureau Posigraf
Luis Carlos Hubner - lhubner@positivo.com.br
Gilmar Rodrigues - grodrigues@positivo.com.br
Alexandre Viana - aviana@positivo.com.br

Coordenador Pré-Impressão Posigraf 
abmiguel@positivo.com.brAlan Ismael Bakun Miguel - 

(41) 3212-5424
(41) 99136-1744 (WhatsApp) - (41) 99274-8843

Revisar elementos sobrepostos (nº de páginas, textos e outros)


